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1 Zápočty 

Povinnosti studenta upřesňuje platný Studijní a zkušební řád VŠPJ. Dále uvedené informace 

jsou v něm přímo uvedeny, nebo z něj vyplývají.  

Sportovní aktivity jsou určeny pro studenty, kteří studují v prezenční formě studia. Pro ně 

platí toto upřesnění s ohledem na dobu zahájení studia: 

a) Pro studenty, kteří začali studium na VŠPJ v zimním semestru 2015/16 a později, platí 

povinnost získat minimálně 2 zápočty za sportovní aktivity (jeden ze tří typů aktivit 

specifikovaných v bodu 2) během svého studia. Jedná se o nutnou podmínku pro připuštění 

ke státní závěrečné zkoušce. 

b) Studenti, kteří v zimním semestru 2015/16 již byli řádně zapsáni ve 2. nebo vyšším 

semestru, nemají povinnost získat zápočet za sportovní aktivity.  

Do celkového počtu 180 kreditů požadovaných pro úspěšné ukončení studia se každému 

studentovi započítají právě 2 kredity (v případě bodu 1 a) či maximálně 2 kredity (v případě 

bodu 1b).  

 

2 Typy sportovních aktivit 

Sportovní aktivity jsou představovány třemi typy činností – vstupní kurz, semestrální sport 

a sportovní kurz. 

 

3 Zapisování sportovních aktivit 

Studenti mají možnost zapisovat si i více než jeden semestrální sport či sportovní kurz 

v rámci jednoho semestru. Pokud se jim z jakýchkoli důvodů nepodaří zápočet získat, platí 

stejné pravidlo jako pro jiné volitelné předměty. Zaregistrují-li si stejný předmět podruhé 

v jiném semestru, musí ho již bezpodmínečně splnit.   

 

4 Účast na sportovních aktivitách 

Klíčovou podmínkou pro získání zápočtu za danou sportovní aktivitu je aktivní účast 

v požadovaném rozsahu. U kurzů to znamená absolvování kurzu v plném rozsahu, 

u semestrálního sportu je minimum účasti dáno  

a) hranicí 80% z celkového počtu konaných vyučovacích jednotek, není-li daný semestr 

zkrácen praxí (tj. trvá-li 14 týdnů);   

b) hranicí 90% z celkového počtu konaných vyučovacích jednotek, v případě, že studenti mají 

zkrácen počet týdnů pravidelné výuky v semestru z důvodu praxí. V tomto případě se jim 

započítává do celkového počtu tolik týdnů, kolik trvá jejich výukový semestr, nejméně však 

11 týdnů. Studenti se mohou sami rozhodnout, zda si v případě ještě kratšího semestru 

přímé výuky sportovní aktivitu coby volitelný předmět za daných podmínek zapsat. Pro 

splnění minimální povinné účasti mají studenti k dispozici možnost náhrad. Též mohou využít 

rezervy 20% (10% u semestru zkráceného praxí) možných neúčastí za semestr.  



5 Omluvy ze sportovních aktivit 

Podmínka splnění aktivní účasti v semestrálních sportech je platná pro všechny. Omluvy 

z různých důvodů (zdravotních, osobních) nejsou zohledňovány, každý student má možnost 

zvolit si, kdy a jak podmínky zápočtu aktivně splní. Nadstandardní pohybová kvalita a 

šikovnost studentů jsou sice vítány, ale nemohou vést k nároku úlev na docházce.  

Studenti však mají možnost splnit podmínku účasti namísto omluvy formou náhrady (bod 6). 

Nahrazovat lze v jiných skupinách sportů v rámci pravidelné výuky a ve sportovních 

aktivitách organizovaných katedrou sportů v rámci doplňkové činnosti.  

 

6 Náhrady sportovních aktivit 

Náhradou je míněna účast na sportovní aktivitě v rámci jiné skupiny (tedy i jiného sportu) 

realizované v rámci výuky v daném semestru. Za náhradu se též považuje účast na turnajích 

a dalších sportovních akcích pořádaných katedrou sportů (tato možnost musí být vždy 

u uvedených akcí předem zveřejněna). Absolvované hodiny je třeba uplatnit vždy v rámci 

semestru, převod do jiného semestru možný není.   

Pokud se v určitý den nekoná výuka na VŠPJ z důvodu státního svátku, rektorského volna 

či mimořádné události, student nemá povinnost tento den nahrazovat, hodina se mu 

započítá jako účast. 

 

7 Uznání sportovních aktivit 

Studentům, kteří v minulosti na VŠPJ úspěšně absolvovali vyučovací předmět zařazený mezi 

sportovní aktivity (vstupní kurz, semestrální sport, sportovní kurz), může být tento předmět 

uznán na základě žádosti. Sportovní aktivity absolvované na jiných vysokých školách uznávat 

nelze (volitelné předměty se obecně neuznávají). 

Všechny žádosti o uznání předmětů garantovaných katedrou sportů jsou posuzovány 

jednotlivě. Podle Studijního a zkušebního řádu VŠPJ musí žádost o uznání předmětu student 

podat v prvním výukovém týdnu semestru, do kterého chce kredity započítat! 

Uznávají se pouze předměty, které: byly úspěšně vystudovány nejpozději pět let před datem 

podání žádosti a mají větší než 75% shodu obsahu s předmětem nyní vyučovaným na VŠPJ.  

Každý student, který nezažádá o uznání již absolvovaného předmětu garantovaného 

katedrou sportů, má příležitost zvolit si sport jako volitelný předmět v rámci současného či 

budoucího studia, v němž již bude tento předmět probíhat v režimu daném aktuálním 

studijním a zkušebním řádem VŠPJ. 

 

8 Poplatky za sportovní aktivity 

Většina sportovních aktivit je zpoplatněna určitou částkou za semestr. Výše tohoto poplatku 

je uvedena jednak v přehledu sportovních aktivit zveřejněném na webu katedry sportů pro 

daný semestr, jednak v anotaci předmětu (informace o předmětu v rozvrhu). Student má 



nárok v rámci náhrady účasti na dvě bezplatné účasti v určité skupině. Každá další účast je 

zpoplatněna stejnou částkou, jakou platí studenti, kteří jsou v dané skupině zapsaní.  

Poplatky za semestrální sporty je třeba zaplatit na pokladně školy v termínu uvedeném 

v anotaci předmětu (jedná se přibližně o konec prvního týdne výuky). Student je povinen při 

své druhé účasti v uvedeném sportu předložit potvrzení o zaplacení, vyučující jej zkontroluje. 

V případě nezaplacení poplatku, je student jednou upozorněn, poté již nemůže danou 

hodinu absolvovat. Pro sporty od poplatků osvobozené platí, že studenti na pokladně neplatí 

poplatek, pravidlo maximálně dvou náhrad v jedné skupině za semestr však v platnosti 

zůstává.  

 

9 Osoba zodpovědná za sportovní aktivity 

Vedoucí katedry jmenuje vedoucího sportovního kurzu a ten plně zodpovídá za organizaci 

kurzu. Všechny záležitosti týkající se samotného kurzu je tedy třeba řešit se jmenovaným 

vedoucím kurzu.  

V případě semestrálních sportů řeší student veškeré detaily s příslušným vyučujícím. Pokud 

studenti absolvují náhradu semestrálního sportu účastí v jiné skupině, je jejich povinností 

informovat o této skutečnosti vyučující obou skupin (té, v níž jsou zaregistrováni i té, kde 

náhradu realizují) a zajistit si doklad o absolvované náhradě.  

 

10 Možnost volby dalších sportů na rámec volitelných předmětů 

Studenti, kteří již získají 2 kredity za sportovní aktivity, si dále mohou registrovat další sporty 

coby volitelné předměty. Získané kredity jim budou dočasně započítány (v rámci daného 

semestru). Budou jim však odečteny v závěrečném součtu kreditů (nebudou tedy započítány 

do celkového počtu nutných 180 kreditů).  

    

  

V Jihlavě 10. 9. 2015   doc. PaedDr. Emanuel Hurych, Ph.D. (vedoucí katedry sportů)  


